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Розглянуто використання деталей з алюмінієвих сплавів для комбінованого протимінного  захисту
бойових броньованих машин. Досліджувалися захисні протимінні екрани, що встановлювались на макет
корпусу бойової броньованої машини. Макет був виготовлений із броньової сталі товщиною 16 мм.  Зага-
льна маса макета (без захисного протимінного екрана) складає 31,1 кг. Захисний протимінний екран крі-
пився за рахунок болтового з’єднання із затисненням його між двома рамками. Для усунення впливу ґрун-
ту на результати підриву заряди вибухової речовини встановлювались на металеву плиту товщи-
ною 70 мм. Ініціювання зарядів вибухової речовини здійснювалось електродетонаторами ЕД-8Ж. Для
випробувань використано вибухову речовину марки ТГ-50/50. В центрі макета встановлювався датчик
прискорення DYTRAN 3200B. Реєстрування сигналу з датчика прискорення проводилось на експеримен-
тальному комплексі. Проведена оцінка прискорення макета корпусу із захисним протимінним екраном,
що не деформується (пластина броньової сталі товщиною 10 мм, масою 10,7 кг), для оцінки прискорення
макета без втрати енергії на пружні та пластичні деформації. Для проведення числового моделювання
побудована скінченно-елементна  модель макета корпусу бойової броньованої машини. Проведені дослі-
дження впливу параметрів вибухового навантаження на прискорення корпусу макета. Порівняння проги-
нів, отриманих при числовому моделюванні та при натурному експерименті, проведене з використанням
3D сканера EinScan Pro 2X Plus. Отримані значення швидкості та прискорення макета бойової броньова-
ної машини із жорстким і пластичним захисним протимінним екраном при числовому моделюванні та при
натурному експерименті.  Результати вибухотехнічних випробувань показали, що кращі показники погли-
нання енергії вибуху забезпечує відпалювання деталей зі сплавів системи Al-Mg, зокрема, АМг6. При
цьому використання будь-якого з розглянутих захисних протимінних екранів з алюмінієвого сплаву АМг6
забезпечує зменшення значень прискорень у центрі пластини та, відповідно, і навантажень на корпус
бойової броньованої машини у 20…25 разів у порівнянні із захисними протимінними екранами з броньо-
вої сталі.  Показано, що для забезпечення необхідних фізико-механічних характеристик несучих деталей
захисних протимінних екранів з алюмінієвих сплавів системи Al-Mg найкраще підходить відпалювання;
для формоутворення і структуроутворення пористих енергопоглинаючих елементів доцільно використо-
вувати пресування з тиском до 33 МПа; для з’єднання пористих енергопоглинаючих елементів з несучими
деталями захисних протимінних екранів найбільш доцільно використовувати склеювання; після окремих
випробувань зразків матеріалів для несучих деталей і пористих енергопоглинаючих елементів доцільно
переходити до відпрацювання комбінованих конструкцій захисних протимінних екранів для бойових
броньованих машин різного призначення.
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